

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Ворониной Екатерины
Олеговны на тему «Гендерные особенности депрессивных расстройств у
женщин», представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.06 - психиатрия**

Тема диссертационного исследования Ворониной Е.О. является актуальной и требующей всестороннего изучения. Актуальность изучения проблемы депрессивных расстройств у женщин обусловлена высокой распространенностью данного заболевания среди всех форм психической патологии, а также вдвое более высокой частотой заболеваемостью депрессией у женщин по сравнению с мужчинами. Несмотря на множество исследований в сфере аффективных расстройств, остается малоизученным вопрос характера и степени нарушения менструально-генеративной функции у женщин с депрессиями по сравнению с популяцией психически здоровых женщин, а также взаимосвязи и взаимовлияния депрессии и менструально-генеративной функции у женщин.

Исследование отличается научной новизной. В диссертационной работе впервые описаны отдельные показатели менструально-генеративной функции у женщин, страдающих рекуррентным депрессивным расстройством, сравнены особенности менструально-генеративной функции и особенности клиники и течения самой депрессии у женщин в зависимости от периода жизни, в котором дебютировало РДР. Для этого 120 женщин основной группы были разделены на пять подгрупп: манифестация заболевания в период пубертата, послеродовый, пременопаузы, постменопаузы, вне периодов гормональной перестройки. Впервые выявлены прогностически значимые для развития рекуррентной депрессии особенности менструально-генеративной функции: показано, что сочетание таких факторов, как нерегулярный менструальный цикл и менархе позже 13 лет, может служить

предиктором развития депрессивного расстройства. Также проведена сравнительная характеристика клинической картины и течения РДР у женщин и мужчин и выявлен ряд характерных особенностей.

Автореферат позволяет в полной мере оценить новизну, теоретическую и практическую значимость полученных результатов. Цель и задачи исследования четко сформулированы, научно обоснован выбор предмета и объектов исследования. В процессе реализации этапов исследования автором были обобщены данные, полученные на репрезентативном клиническом материале. Выбранные автором методы исследования соответствуют поставленной цели и задачам, выполнены корректно и отвечают современным требованиям доказательной медицины. Методы статистической обработки материала достаточны для решения поставленных задач и позволяют корректно интерпретировать полученные результаты. Выводы и практические рекомендации сформулированы четко, логически вытекают из результатов работы и соответствуют поставленным задачам. Оформление и содержание автореферата соответствует требованиям, устанавливаемым ВАК РФ. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Ворониной Е.О. нет.

По материалам диссертации опубликовано 6 статей, в том числе 5 статей в научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Таким образом, диссертационная работа Ворониной Екатерины Олеговны «Гендерные особенности депрессивных расстройств у женщин», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой. В диссертационной работе содержится решение актуальной задачи по изучению особенностей менструально-генеративной функции у женщин, страдающих РДР, по сравнению с популяцией психически здоровых женщин,

имеющей существенное значение для психиатрии, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Воронина Екатерина Олеговна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - «Психиатрия».

Доктор медицинских наук
(14.01.06 - психиатрия), профессор

главный научный сотрудник

ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр психиатрии
и наркологии им. В.П. Сербского»
Минздрава России

Качаева М. А. Качаева

Подпись доктора медицинских наук, профессора М. Качаевой «заверяю»

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского»
Минздрава России
кандидат медицинских наук

С.В.Шпорт

ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского»
Минздрава России
Адрес: 119991, ГСП-2, г. Москва, Кропоткинский пер., д. 23
тел.: 8(495) 637-40-00
Электронная почта: center@serbsky.ru

